

要 闻 简 报

●6月16日,在对塞尔维亚共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在塞尔维亚《政治报》和新南斯拉夫通讯社发表题为《永远的朋友 真诚的伙伴》的署名文章
●经李克强总理签批,国务院日前印发《关于加强困境儿童保障工作的意见》
●据日本广播协会6月16日报道,为防止驻日美军犯罪,日本政府15日组建了冲绳地区安全巡逻队(据新华社)

国内时讯

外交部敦促美方 停止利用涉藏问题干涉中国内政

新华社北京6月16日电(记者靳岩)外交部发言人陆慷16日敦促美方停止利用涉藏问题干涉中国内政,以实际行动维护中美关系大局。
当天例行记者会上,有人问:据报道,美国总统奥巴马6月15日同第十四世达赖喇嘛进行了“私人会见”,奥巴马表示支持西藏宗教和文化事业发展。中方对此有何评论?
陆慷说,西藏事务纯属中国内政,任何外国无权干涉。第十四世达赖不是一个单纯的宗教人士,而是长期披着宗教外衣、从事反华分裂活动的政治流亡者,其所谓的“中间道路”主张实质就是要搞“西藏独立”。美国领导人会见达赖,无论采取什么形式,都违反美方关于承认西藏是中国一部分、不支持“藏独”、不

上海迪士尼乐园开园

据新华社上海6月16日电(记者许晓青)中国内地第一座、全球第六座迪士尼乐园——上海迪士尼16日开门迎客,成为中国内地新的旅游目的地。
上海迪士尼项目是中国迄今规模最大的现代服务业中外合作项目之一,位于上海国际旅游度假区核心区,投资规模约340亿元人民币,项目占地面积3.9平方公里,其中主题乐园1.16平方公里。
业内认为,上海迪士尼启动运营将为上海本地、全中国乃至全球游客带来一个全新、独特的世界级旅游目的地。

生活观察



“热门”变“冷门” 高考专业该如何选择?



新华社记者 廖君 王莹

“高考结束了,有些家长来咨询要不要让孩子报考新闻及传媒专业。作为一名资深媒体人,我建议如果孩子是亲生的,就尽量不要报考。”
近日,一则关于高考填报志愿的“冷”段子在微信圈里热传,也被改编成医学、法律等专业的不同版本。一些家长哈哈大笑的同时询问:难道新闻传媒、法律、医学专业这些原本的热门专业,真的都变成“冷门”了吗?高考专业究竟该如何选择?

曾经的“大热门”专业为何被预警?

麦可思研究院日前发布《2016年中国大学生就业报告》,2016年本科就业前景堪忧的“红牌”专业包括:应用心理学、化学、音乐表演、生物技术、软件科学、美术学。“绿牌”专业包括:软件工程、网络工程、通信工程、电气工程及其自动化、审计学、广告学、车辆工程。
所谓“红牌”专业,指的是失业量较大,就业率、薪资和就业满意度综合较低的专业。与之相反,各项综合满意度较高,需求增长,则为“绿牌”专业。
高考前后,各地教育主管部门纷纷发布“专业预警”“专业负面清单”,严格控制高校招生计划。上海市教委6月发布消息,英语、国际经济与贸易等10个上海市高校本科专业因重复设置相对较多、连续多年招生录取率和毕业生签约情况不太理想等因素,被列入2016年度预警专业。
辽宁省则于5月下发通知,建议高校2016年度暂缓申请增设法学、金融学、计算机科学与技术等66种本科专业。这已是该省连续第四年公布专业设置“负面清单”。
辽宁省教育厅相关负责人表示,给专业“亮红灯”,旨在进一步完善专业设置预警与服务机制,将监管、服务与落实高校办学自主权有机结合,为高校做好专业“加、减法”提供参考,防止高校盲目“争”设“热门”专业现象的出现。

这些曾经的热门专业为何被预警?一些教育界人士表示,这与一些曾经的热门专业迅速扩张、就业率却持续下行有关。
2012年,辽宁省首次开展高校本科专业综合评价,当时布点最多的5个专业是:计算机科学与技术专业布点44个,国际经济与贸易专业布点35个,英语专业布点41个,市场营销专业布点39个,会计专业布点36个。经过预警和综合调整,几年来,已有一些高校的这些专业停止了招生。

热门专业因何变“冷”?

吉林大学教授、高等教育研究所所长赵俊芳表示,我国在高校专业设置方面是从国家和社会长远需求出发,所谓的冷或热专业都是相对的,一些专业过热可能存在盲目性,而冷的专业也并不完全意味着专业本身出现了问题。
热门专业因何变“冷”?专家认为,这与需求变化、高校专业设置的盲目性等有关。
——社会需求发生变化。专家指出,虽然专业冷热的相对性较强,但是社会需求的变化仍是专业设置的决定性因素之一。以播音与主持艺术专业为例,每年都是艺考的大热门专业,“百里挑一”

的现象很常见。全国目前共有201所高校开设此专业,毕业生规模达1.4万至1.6万人。
业内人士指出,近年来,相关专业毕业生增多,同时登上荧屏的主持人日益多元,并不局限于专业院校科班出身,各级电视台、广播电台需求持续下降。
——热门专业盲目扩张。记者梳理发现,一些曾经的热门专业频频登上预警榜单,与这些专业近年来的迅速扩张不无关系。比如,目前全国共有623所高校开设法学专业,毕业生规模达7.5万至8万人;信息管理与信息系统的开设院校多达604

家,毕业生规模达3.4万至3.6万人。
一位高校招生部门负责人表示,为了多吸引生源报考,只好多开设热门专业,让学校越来越“高大全”,虽然招生规模上去了,但这些原来的热门专业就业率却一直上不去,部分专业低位徘徊,乃至走下坡路,因此而调整招生计划。
此外,专业人士介绍,近年来一些高校在原专业基础上对专业进行了调整和细分,分流了社会需求,也部分地导致原有的热门专业热度有所减退,如近年来热门的数字媒体艺术、新媒体专业等,分流了不少艺术类、新闻学专业人才。



左右为难

(新华社发)

焦作旅游年票售票点增加至265家

焦作旅游年票指定售票点扩充了,由原来的214家发展到265家,全市各县市区均有分布,尽力方便广大市民就近购买。在新增加的51家焦作旅游年票指定售票点中,31家为焦作中旅旅行社营业网点,20家为个体经营户。市民可就近选择售票点办理,详细售票点地址可登录焦作旅游年票官网(www.jzlynp.com)查询,购买时请认准市年票办颁发的授权标志牌。
焦作旅游年票作为市委、市政府的一项惠民工程,是在政府主导下,采取

信息化管理手段,组织12家旅游景区联合推出的全市性旅游通票。焦作旅游年票所含景区有云台山、青天河、神农山、峰林峡、青龙峡、陈家沟、焦作影视城、嘉应观、韩园、丹河峡谷、森林动物园、净影寺。这12个景区、景点的旅游资源禀赋优秀,旅游产品也非常多样,可以满足游客观光、休闲、度假、养生等不同类型的需求。
近日,有市民电话咨询“能不能提供一些到景区的车辆信息,方便我们坐车”。市年票办的工作人员对市区发往

各景区的车辆信息进行了收集。
据了解,我市居民持本人身份证或户口簿原件、焦作市大中专院校在校学生持本人学生证原件,同时携带证件复印件一份和近期一寸免冠彩色照片两张即可办理。焦作旅游年票统一售价为68元。值得提醒的是,在焦作居住或工作一年以上的外地人员,仍须携带相关证件到位于市东方红广场市民艺术中心一楼东厅的市年票办办理。想了解更多详情,可通过焦作旅游年票官网、微博、微信或拨打3932991咨询。

Table with 2 columns: Location (e.g., 云台山周边交通, 神农山周边交通) and Details (e.g., 3路公交车, 发车时间, 票价).

2016年慈善爱心捐款公告 (第一号)按捐款先后排序

Table with 2 columns: Donor Name (e.g., 徐衣显, 姜继鼎) and Donation Amount (e.g., 300元, 300元).

Advertisement for PPP projects in Jiaozuo. Text: 诚信合作 共享发展. 欢迎社会资本投资PPP项目 助推焦作社会经济事业发展. Includes contact info for Jiaozuo Government and Social Capital Cooperation Management Center.

2016年中站区公开招聘事业单位工作人员公告. 根据工作需要,经研究决定,现面向社会公开招聘125名事业单位工作人员(中小学教师80名). Includes application details and website link.

Advertisement for a German gynecology expert, Dr. Baohi Thomas, at Jiaozuo Women's and Children's Hospital. Text: 欢迎德国著名妇科肿瘤专家 坐诊焦作市妇幼保健院. Includes QR code and contact info.

Notice from Henan Shengzhi Real Estate Co., Ltd. regarding property sales in the Yingjia area. Text: 河南盈佳置业有限公司将开发的盈佳·御景园小区35#楼1单元202#、302#、402#、502#、602#、203#、303#... Includes contact info.

Recruitment notice from Henan University of Science and Technology. Text: 河南理工大学工矿技术开发公司 招聘启事. Includes company info and application details.